

佛山市专精特新企业拟入库名单公示,共有1099家企业上榜 南海上榜企业数量居全市第一

《邓小平小道》观影活动举办 细节打动人心 观众感动落泪

珠江时报讯(记者/王方亚)咦!怎么还有根痒痒挠?昨日下午,红色主题观影党建交流《邓小平小道》观影活动在南海万科广场的中影国际影城举办。除了一本《邓小平南方谈话真情实录》,主办方还别出心裁地给每个观众送了一根痒痒挠。原来,这根痒痒挠就是电影中邓小平的儿子邓朴方给父亲挠痒的小道具。

本次观影活动由南海区委宣传部主办,南海区影视产业协会承办。观影前,主办单位还特意邀请碧桂园集团党群办主任聂桥锋现场讲授主题党课《虚心向小平同志学习》,邀请电影的主创成员、邓小平的扮演者卢奇通过视频方式分享各自心得。

“之前只知道,文革时邓小平在南昌一个机械厂劳动改造,很多细节不是太清楚,看完电影后才了解了那段历史。”党员青年志愿者梁先生表示,他被邓小平的坚强意志和伟大人格深深地感动到了,“特别是他送别儿子前的那段介绍陈独秀儿子陈延年牺牲时的独白,让我感动得落泪。”

电影《邓小平小道》由佛山文化发展投资管理有限公司联合出品,今年4月22日在全国院线上映。影片讲述了中国改革开放总设计师邓小平同志在江西南昌劳动生活期间的故事,展现了邓小平同志刚毅坚韧的政治品质、深厚博大的爱国情怀、与人民同甘共苦的崇高品格。该影片成功入围法国尼斯国际电影节,获五项大奖提名;在第55届休斯顿国际电影节中获得铜雷米奖。

南海普法·伴您同行



自然资源篇—— 规划条件核实通过 项目不能自行加建

案例简介

某商业广场通过建设工程规划条件核实,取得《佛山市建设工程规划条件核实意见》。两年后,该商业广场的物业单位在未办理建设工程规划许可证核发手续的情况下,在室外的空地搭建洗车设备棚架,投入运营后取得一定收益。但因此而造成周边交通拥堵问题,对市民日常出行及市容市貌带来影响。不少市民疑惑,规划条件核实通过后的项目能否自行加建、构筑物?

部门说法

根据《中华人民共和国城乡规划法》第六十四条,未取得建设工程规划许可证或者未按照建设工程规划许可证的规定进行建设的,由县级以上地方人民政府城乡规划主管部门责令停止建设;尚可采取改正措施消除对规划实施的影响的,限期改正,处建设工程造价百分之五以上百分之十以下的罚款;无法采取改正措施消除影响的,限期拆除,不能拆除的,没收实物或者违法收入,可以并处建设工程造价百分之十以下的罚款。根据《广东省城乡规划条例》第八十条第二款第六项之规定,在已完成规划条件核实的建设工程用地范围内擅自新建、搭建建筑物、构筑物的,属于“无法采取措施消除对城乡规划实施造成的影响”情形。因此,规划条件核实通过后的项目不能自行加建、构筑物。

相关链接

6月25日至26日,佛山市自然资源局南海分局、南海区普法办联合举办耕地保护主题微信学法大赛,参与游戏答题有机会获得微信红包等丰厚奖品,详情可关注“南海普法”微信公众号。

整理/珠江时报记者 原诗杰 南海普法



■华数机器人系列产品。

珠江时报记者/彭美蕊 摄

专精特新企业

●2022年佛山市专精特新企业拟入库名单,共有**1099**家企业上榜

●南海区**430**家企业上榜,数量居全市第一,占全市约**4**成

截至目前
●南海区拥有国家专精特新“小巨人”企业**12**家,占全市**34%**

●省专精特新中小企业**80**家,占全市**37%**

专精特新企业 享受多项政策扶持

近年来,南海区经促局积极组织各级专精特新企业申报。2021年,南海有星联精密、华数机器人及汇博机器人等三家成功入选第一批国家专精特新重点“小巨人”企业,共获资金600万元;广宇科技等6家企业入选第三批国家专精特新“小巨人”企业。同时组织推荐赛宝信息等3家公共服务机构成功申报“专精特新”中小企业服务项目,共获资金300万元。

同时南海还加大政策宣传力度,定期召开“专精特新”政策专题宣讲会,走访省级专精特新企业,发动、指导企业申报专精特新“小巨人”企业;联合广东股交中心,赴各镇街举办“走进专精特新企业”沙龙活动,组织参观专精特新标杆企业,与企业面对面,上门辅导各级政策。

与此同时,在融通服务资源方面,南海2021年组织超20家省级及以上专精特新企业赴粤东西北,参加2021年广东省“专精特新”企业校园招聘活动,

组织三批共12家企业参加广东省“专精特新”企业新品发布会,组织60家市级专精特新企业参加2021年战略性产业集群融资服务专场对接活动。

政府支持激励企业创新

一直深耕细分领域的佛山华数机器人有限公司,此次也入选市专精特新企业。华数机器人是国产工业机器人产品研发、制造、应用的领军品牌,是机器人自动化解决方案的专业工程承包商,是智能

制造及智慧工厂整体解决方案的专业提供商。

“华数作为在南海生根发芽的企业,感受到政府对企业发展的支持。”华数机器人副总经理冯小童说,在政策解读、申报材料审核和申报流程指导中,南海政府积极主动针对企业培训辅导,给予很多支持和帮助,使公司顺利完成专精特新申请工作。冯小童表示,成为专精特新企业,对企业而言既是荣誉也是责任,更有效地激励企业去创新。

路面现坑洞 连夜修补好

市民为区智运中心高效处理点赞

安全隐患,希望相关部门能及时修复。

“看到的时候已经避让不及了,然后方向往这边一打,车胎就爆了。”市民陈先生给记者描述,该路段的坑洞,位置处于马路中间,车主稍不注意就会“中招”。“这条路是位于学生上下学重要路段,一旦爆胎,将带来很大的安全隐患。”陈先生说。

马路中间为何会出现大

坑?丹灶交警部门表示,近期南海降雨频繁,导致路面低洼处易积水,同时伴随高温天气,路面沥青易遭到损坏。

接到工单后,南海区、丹灶镇智运中心立即联系镇交警中队出动,现场核实市民车辆受损情况,登记车主及其车辆资料。同时,镇交警中队通知公路站西部养护中心马上对该路段进行应急处理,设置相关提示标志牌,防止该路段再次出现车辆损

坏问题。

据了解,5月1日下午15:30-16:30,公路站西部养护中心巡查时未发现该段路面有坑洞。当天23时45分,公路站养护中心接到报称该处路段出现大坑洞,立即安排巡查人员赶赴现场。5月2日0时35分,公路站养护中心立即对路面病害处进行围蔽,5月2日早上8时,该路段已修补完成。

“我们连夜开始备料,趁着早上车辆少了,快速修补道路。”公路站西部养护中心道班工作人员告诉记者,“作为道路养护方,不管在什么恶劣环境下,快速修补道路,做到让人民满意,这是我们的工作原则,也是工作信念。”

用了不到一天时间修复道路,相关单位的主动作为让市民陈先生十分满意,并连声称赞区智运作中心工作效率。



珠江时报讯(记者/黄婷通讯员/南政数宣)近日,市民陈先生通过“市长直通车”平台反映,丹灶镇丹横路往横江方向丹灶第二小学附近红绿灯路段出现一个大坑,导致多辆小车爆胎,存在严重的

吃不完 就打包

南海市民文明用餐蔚然成风,杜绝舌尖上的浪费



文明餐桌

珠江时报讯(记者/王方亚)6月17日上午,记者走访南海桂城御品双溪酒楼发现,一楼大厅的餐位已基本坐满,陆续有顾客前来就餐。

大门一旁,工作人员正忙着为顾客测温,并提醒戴好口罩及扫码打卡。在大厅墙面,挂着一张宣传使用“公筷公勺”的公益广告宣传画,厨房的外墙则挂有“食品安全管理”的宣传文图,以及“厉行节俭反对浪费”的内容。大厅后门能通向停车场,但已用警戒线进行围蔽,旁边立有一块温馨提示牌,写着“由于疫情严峻,请各位宾客移步正门进入,并扫码测温。不便之处,敬请原谅”。

该酒楼的楼面经理冯月云介绍,目前主要经营茶市点心,从上午7时一直开到凌晨1时。顾客先通过点餐纸确认菜品,再由服务员下单。服务员会与顾客沟通菜品和点心的分量,避免盲目点餐。点餐纸上印有部分点心和菜品的图片,并按照价格从低到高分成小点、中点、大点、特点、顶点、起点、佳点、美点、精点、御点、皇点11个不同等级。“这是广东茶市常见的做法,茶市点心和菜品分量会比正餐例牌少,一般老顾客都不会多点,新顾客不清楚分量,我们服务员会进行说明。”

在一楼大厅,记者发现两位女士正在打包,其中一位梁女士称,自己就住在附近,经常带朋友来这里吃早茶,“今天菜品稍微点多了,没能吃完。在餐厅吃饭打包也很正常,不浪费嘛。”

拒不执行还暴力抗法 “老赖”被罚1万元

今年以来,南海法院已将1406人纳入失信被执行人名单



社会诚信体系建设

珠江时报讯(记者/杨慧通讯员/易可欣)记者日前从南海法院获悉,该法院面对被执行人拒绝配合执行的情况,严正执法,迅速腾退,快速执行一起强制执行案件。今年以来,南海法院已将1406人纳入失信被执行人名单,对1名失信被执行人实施司法拘留。

杨某在2021年被南海法院判决腾退商铺并支付相应场地使用费,但一直未主动履行义务。经里水法庭黄岐组办案人员多次电话交流后,杨某依然我行我素,拒绝配合执行。

今年4月15日,执行员陈昕与书记员刘颖立刻前往案涉店铺进行调查及张贴搬迁公告,并对店铺内的杂物进行清点封存,以尽快腾退店铺交还申请执行人。4月27日,办案人员又收到申请执行人来电称,发现被执行人的车辆于黄岐怡兴旧村大街停放。书记员黄涛、谢嘉杰,法警汤健荣三人迅速前往现场扣押车辆。

当车辆即将被拖走时,杨某出现并设法暴力阻挠对车辆的扣押。期间,其一度情绪失控并反抗,怒骂、威胁执法人员。面对该情况,执行人员据理力争并释明其错误态度和行为,但杨某依然行为恶劣,执行人员果断将其带回法庭。

回到法庭后,杨某一直拒绝配合履行自身义务。经合议,南

海法院依法对被执行人的暴力抗法行为实施罚款10000元。

随后,申请执行人来电称被执行人愿意与其进行和解,同时被执行人也向法院缴纳了罚款。最终申请执行人与被执行人就本案的履行达成了一致意见,被执行人一次性履行完毕,本案顺利执结。

今年以来,南海法院已将1406人(含自然人、法人及其他组织)纳入失信被执行人名单,对1名失信被执行人实施司法拘留,对7名失信被执行人进行罚款,罚款金额13.2万元。共移送追究涉嫌拒不执行判决、裁定罪、非法处置查封、扣押、冻结财产罪等案件共13案14人,严厉打击拒不履行生效判决裁定和非法处置查封、扣押、冻结财产等违法行为。